



习近平同芬兰总统尼尼斯托举行视频会晤

新华社北京1月10日电 1月10日下午,国家主席习近平同芬兰总统尼尼斯托举行视频会晤。

习近平指出,芬兰是最早同新中国建交的西方国家之一,长期坚持对华友好政策,特别是尼尼斯托总统一直积极致力于推动芬兰对华务实合作和各领域友好交往,我对此表示赞赏。近年来,中芬关系保持平稳发展,两国在森林工业、农产品、信息通信、能源环保、科技教育、冬季运动等领域合作不断深化,给两国人民带来实实在在的益处,我对此感到高兴。

习近平强调,中芬关系始终保持良好发展势头,根本原因是双方秉持相互尊重、平等相待、互利合作的原则。中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,坚定奉行独立自主的和平外交政策。中方愿同芬兰分享发展机遇,加强互利合作,深化面向未来的新型伙伴关系,加强国际事务协调,共同倡导多边主义,维护自由贸易,为维护世界和平稳定、推进世界各国现代化作

出积极贡献。当前动荡国际形势下,中欧关系的战略意义和世界影响更加凸显。中方愿同包括芬兰在内的欧洲国家坚持以战略视野和长远眼光看待彼此,维护好、发展好中欧关系,实现共同发展。

尼尼斯托表示,我对习近平主席两次访问芬兰以及我访华的情景记忆犹新,我们的历次交往都给我留下了美好深刻的印象。很高兴我们共同宣布建立的面向未来的芬中新型合作伙伴关系保持着良好发展势头,各领域合作取得积极成果。新冠疫情期间双方也开展了良好合作。中国的发展取得了非凡成就,中国人民的生活水平正在不断提高。芬方愿同中方进一步挖掘潜力,加强互利合作,推动芬中、欧中关系不断取得新发展。芬方愿同中方密切在国际地区事务中沟通,共同应对全球性挑战。

两国元首还互致新年问候。尼尼斯托祝中国人民新年快乐,万事如意。

王毅参加会晤。

习近平同马尔代夫总统穆伊兹会谈

新华社北京1月10日电 1月10日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总统穆伊兹举行会谈。两国元首宣布,将中马关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国和马尔代夫是传统友好近邻,两国人民通过古代海上丝绸之路建立友好联系。中马建交52年来,两国始终相互尊重、相互支持,树立了大小国家平等相待、守望相助、互利共赢的典范。近年来,两国关系深入发展,共建“一带一路”和各领域交流合作取得丰硕成果。新形势下,中马关系面临承前启后、继往开来的历史契机。将中马关系提升为全面战略合作伙伴关系,符合中马关系发展需要和两国人民期待。中方愿同马方一道,不断拓展各领域交流合作,共同致力于打造中马命运共同体。

习近平深刻阐释了中国共产党百年奋斗历程和宝贵经验。习近平强调,中方尊重和支持马方探索符合本国国情的发展道路,坚定支持马方维护国家主权独立、领土完整、民族尊严,愿同马方交流治国理政经验,加强发展战略对接,推进高质量共建“一带一路”,为中马友谊树立新标杆。双方要加强经贸投资、农业园区、蓝色经济、绿色经济、数字经济等领域合作,拓展海洋生态环境保护合作,加强人文交流。中方支持更多马尔代夫优秀学生来华留学,推动增加两国直航航班。

习近平指出,中马同为发展中国家,在国际和地区事务中拥有相近看法和立场。双方要密切多边沟通协作,维护真正的多边主义和发展中国家共同利益,共同努力推动构建人类命运共同体,让世界更加和平、更加安全、更加繁荣。中方愿同马方加强协调合作,落实联合国气候变化巴黎大会达成的共识,推动《巴黎协定》全面有效实施。

(下转第三版)



1月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总统穆伊兹举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为穆伊兹和夫人萨吉达举行欢迎仪式。新华社记者 黄敬文 摄

自治区党委召开会议安排部署全区机构改革工作 深入学习贯彻总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述 高标准高质量高效率完成全区机构改革各项任务 梁言顺主持并讲话 张雨浦陈雍庄严出席

本报讯(记者 姜璐)近日,自治区党委召开会议对全区机构改革工作进行安排部署,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,严格落实党中央、国务院批准的《宁夏回族自治区机构改革方案》,站在“两个维护”的高度,坚决扛起推动机构改革的政治责任,高标准、高质量、高效率推进改革实施,确保如期圆满完成机构改革各项任务,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供有力体制机制保障。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协主席陈雍,自治区党委副书记庄严出席。自治区领导艾俊涛、雷东生、马汉成、

朱天舒、陈春平、买彦州、赵旭辉、李东旭、白尚成参加。

梁言顺指出,深化党和国家机构改革是贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神的重要举措,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下进行的一场重大改革,对推进国家治理体系和治理能力现代化、全面建设社会主义现代化国家,具有重大而深远的意义。要提高政治站位,把思想和行动统一到总书记重要论述和党中央部署要求上来,切实增强做好机构改革的责任感、使命感和紧迫感,严格按照党中央提出的机构改革总时间表,倒排工期、挂图作战,把握节奏、压茬推进,形成规范有序、协同有力、蹄疾步稳

的推进态势。

梁言顺指出,要全面落实党中央关于机构改革的部署要求,紧紧抓住制定“三定”规定这一关键环节,严控机构编制总量,厘清部门职责边界,科学设置内设机构,合理确定人员编制和领导职数,做到既优化协同高效、又突出主责主业。要紧盯重点任务,统筹推进重点领域改革,使各项改革任务相互促进、相得益彰。要压茬推进市县机构改革,与自治区机构改革紧密衔接,吃透政策精神,加快改革步伐。要下大力气精简规范和优化调整议事协调机构,规范审批程序,严控总量、规范运行。要深化行政执法体制改革,进一步调整完善乡镇(街道)机构设置和管理体制,推进

执法权限向基层延伸,执法力量向基层下沉,构建权责统一、权威高效的行政执法体制。

梁言顺强调,要把党的领导贯穿于机构改革全过程,坚持“立不破、先立后破”原则,有序做好组建、转隶、挂牌、集中办公等工作,确保思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减。各涉改部门和单位要建立领导协调机制,加强沟通衔接,政策指导,及时解决工作中遇到的重大问题。要严明纪律规矩,严格执行机构改革政治纪律、组织纪律、机构编制纪律、干部人事纪律、财经纪律、保密纪律,坚决做到令行禁止。要坚持统筹兼顾,妥善处理好机构改革与其他各方面工作的关系,做到两手抓、两不误、两促进。

去年新增就业7000余人 我区多措并举铺设残疾人阳光就业路

本报讯(记者 朱立杨)我区全面实施促进残疾人就业三年行动,持续拓宽残疾人就业增收渠道,巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果,残疾人就业工作取得新进展新成效。记者1月10日从自治区残联获悉,去年我区开展残疾人职业技能培训5686人次,城乡新增就业7046人,完成率位列全国第一方阵。目前,我区实现金融助残县域全覆盖,发放信用贷款2748笔、1.7亿元,带动3020户残疾人家庭就业增收。

为帮助残疾人朋友应聘,这几天,石嘴山市的马明福在宁夏2024年“就业援助月”专项服务活动现场跑前跑后,义务引导细致周到。“工作不好找,找得不稳定,一度是我忧心的事。自治区出台了支持困难群体就业的政策,在有关部门和中介机构的帮助下,我进入了一家企业从事保洁工作,干的都是力所能及的活,每月工资按时入账。”马明福说,作为政策受益者,他和残疾人朋友们轮流到会场服务,希望能为更多残疾人求职提供方便。

(下转第五版)

银川至贵阳首趟直达动车昨日开行 全程运行11小时47分

本报讯(记者 裴云云 见习记者 王娜)1月10日,全国铁路实行新的列车运行图,银川至贵阳北D1709/8次直达动车组列车开始运行。

这趟列车经由银西高铁、西成高铁、成贵高铁运行,穿越宁夏、甘肃、陕西、四川、贵州五省区,运行里程1925公里。列车9时12分从银川车站开车,途经吴忠、庆阳、西安北、绵阳、成都东、宜宾西等20个站,当日20时59分到达贵阳北站,全程运行11小时47分。由中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段、兰州车辆段及兰铁公安局担当乘务工作,使用复兴号家族CR300BF型车体,编组有一等座、二等座。

当日8时55分,乘坐银川至贵阳北列车的旅客缓缓走上列车。站台上,复兴号家族成员“蓝暖男”动车组列车静静等待,4号车厢门口立着写满展现列车经停地区特色的诗词海报,两只大熊猫玩偶活跃在列车旁边,“晒晒朋友圈”“熊猫吃火锅”合影框更是将现场氛围感拉满,列车工作人员身着新装迎接旅客乘坐本次列车。

“学校已经放假了,今天乘坐本次列车回贵阳家中,一站直达让我很开心。”宁夏医科大学大一学生罗成琴说,去年开学时从贵州毕节到银川,要买两张车票,并在西安中转。

59岁的吴生富是四川绵阳人,20年前



1月10日,银川至贵阳直达动车上“福”气满满。本报记者 裴云云 见习记者 王娜 摄

来到银川,在建筑工地做电工。他说:“过去回家总是要转车,春运时还要抢票,现在有了直达动车,省时省力。”

冒奎是宁夏盐池人,经常去成都和宜宾谈生意。他说:“这次是最方便的一次,因为可以直达,不用再转车了。”

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议公报

(二〇二四年一月十日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议,于2024年1月8日至10日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员132人,列席238人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的二十大精神,回顾2023年纪检监察工作,部署2024年任务,审议通过了李希同志代表中央纪委常委会所作的《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神。一致认为,讲话从统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,深刻阐述党的自我革命的重要思想,科学回答关于党的自我革命的三个重大问题,明确提出推进自我革命“九个以”的实践要求,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署,对纪检监察干部队伍寄予殷切期望,提出明确要求,高瞻远瞩、视野开阔、思想深邃、内涵丰富,充分彰显了我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的高度自觉。习近平总书记关于党的自我革命的重要思想凝结了新时代全面从严治党丰富实践经验和重要理论成果,凝聚了全党高度共识,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循,为做好新征程纪检监察工作提供了强大思想武器和科学行动指南。一致表示,将深入学习贯彻、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,提高政治站位,增强政治自觉,切实把思想和行动统一到习近平总书记关于党的自我革命的重要思想上来,在新征程上忠实履职尽责,为开创党的自我革命新局面作出不懈努力。

全会指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国人民,凝心聚力、攻坚克难,全面推进中国式现代化,引领中华民族伟大复兴号巨轮破浪前行。中央纪委国家监委和各级纪检监察机关牢记习近平总书记“新班子、新气象、新局面、新作为”的期望要求,以全面贯彻党的二十大精神为主线,以推动全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”为使命责任,以推动解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为目标方向,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全国纪检监察干部队伍教育整顿为重点,深学习、实调研、抓落实,始终坚持以严的基调、严的措施、严的氛围强化政治监督、正风肃纪反腐,纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效,为全面建设社会主义现代化国家提供有力保障。

(下转第三版)

导读

读者来信

兜底解忧 温暖困难群众

让人民生活幸福是“国之大者”。习近平主席在二〇二四年新年贺词中指出,我们的目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是让老百姓过上更好的日子。岁末年初,我区各地各部门采取有力措施,促保障、强帮扶、送温暖、保供应,用心用情用力保障人民群众温暖过冬、幸福过节。

对困难群众的兜底保障,体现的是党和政府的民生温度、政策温度,以及全社会的文明程度。春节将至,我区各地各部门以务实举措关爱困难群众,做好救助帮扶工作,将党和政府的关心温暖送到困难群众心坎上。

八版

三山里的精灵

罗山寻羚 幸得一眼之缘

四版

●总值班编委 裴云云 姜美 责任编辑 吴少男 版式设计 何亚男 ●